REDIGER UNE QUESTION LONGUE STRUCTUREE

' CORRECTION
RS . ENTOURER VOTRE CONTRAT AUTO-EV. I - PROF - I
CRITERES 1 / CRITERES 2/ [oiiji={=%
A CA NA I A CA NA
Le résumé s'appuie sur les réponses aux questions. I I
Utilisation La référence des documents est citée I I
documents & 3
questionnaire . . . S, ,
Mobilisation de connaissances, d’éléments non soulevés par
les questions. (manuel, recherches autonomes, connaissances personnelles etc.)
Analyse du sujet I I
Aubrouillon:  Mobiliser le vocabulaire et les notions I I
Elaborer un plan 2I I
Accroche I I
INTRODUCTION  Problématique 2 Zn I
Annonce du plan I I
Une idée principale par paragraphe 2 3“ I
PARTIES Mobilisation de faits et/ou d'arguments 2 I
3
Mobilisation d'exemples, de données chiffrées 2 I
Résume les idées principales 1 n I
CONCLUSION ~ Répond bien a la problématique (et/ou a la consigne) 11 I I
Elargissement 1 I I
Le vocabulaire est mobilisé et défini dés la premiére 22
utilisation
expres-sion  Orthographe, grammaire & conjugaison 2 3E I
Rédaction, sens général 3 3a I
Transitions (entre deux paragraphes ; deux idées) 1 nn I
Présence répétition(s) II I
Présence de contre-sens II I
MALUS
Présence d’éléments hors-sujet II I
Elément(s) important(s) manquant(s) II I
RAPPEL : A : acquis CA : en cours d’'acquisition NA: non acquis
Soit en TErRME DE croIX : I
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HISTOIRE - THEME 2 : L’Europe et le monde au XIXe s. - Introduction

FICHE 2 : LAFIN DU XIXESIECLE :
AFFRONTEMENT DES NATIONALISMES & PREMIERE GUERRE MONDIALE

NOM :

Prénom :

Classe :

Pourquoi la Premiére Guerre Mondiale a-t-elle eu lieu ?
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La situation internationale
en 1912 vue par von Moltke

Comme la Triple Alliance, la Triple Entente se présente
sous la forme d’un accord défensif. Mais tandis que l'idée
défensive domine expressément le traité de la Triple
Alliance, celui de la Triple Entente présente de fortes ten-
dances offensives [...]. La Russie a le désir compréhen-
sible d’écraser I’Autriche pour imposer 'hégémonie slave
en Europe et, par le moyen de la Serbie, s’ouvrir la route
de I’Adriatique. L’Autriche n’a qu'un intérét défensif a s’y
opposer. La France souhaite recouvrer les Provinces per-
dues et prendre sa revanche des défaites de 1870.
L'Allemagne ne veut que défendre sa propriété.
L'Angleterre cherche a se débarrasser avec aide de ses
alliés du cauchemar de la puissance maritime allemande.
L'Allemagne ne pense pas a la destruction de la flotte an-
glaise : la encore, elle ne veut que se défendre.
Dong, sur tous les points, des buts offensifs d’un coté, des
buts défensifs de l'autre. Cela signifie en cas de guerre,
plus de cohésion dans la Triple Entente que dans la Triple
Alliance.
H. von Moltke (1848-1916) ; chef de I'Etat-major allemand
a partir de 1900.

1) Présenter de maniéere synthétique
les documents de ce corpus. (2 pts)

— L'Europe a la veille de la Premiere
Guerre mondiale

—docs1et2 .

2) Quels sont les deux systémes

d'alliances en 1914 ? (2 pts)

3) Quels sont les avantages et les
inconvénients de la situation
géographique de la Triple
Entente ? (2pts)

4) Relever et classer selon leurs
natures les diverses tensions

européennes a la veille de 1914.
(3 pts)

5) Pourquoi selon Von Moltke la
Triple Entente a-t-elle des velléités
offensives ? Ce point de vue vous
semble-t-il impartial ? (2 pts)




|

Tii® 1 1

¥ e — PO, ] 1 8 384 td 28 b WK

Fre— g 1 na TR s

e Bt
it Swtes Le plus fort tirage des journanx du monde entier & mins e o N e

L’archiduc héritier d’Autriche Francois-Ferdinand et sa femme
' ont été assassinés, hier, a Sarajevo en Bosnie

e Ils avaient échappé & une bombe
ol o et dest en atlant vistler les blessés
de ce premivr atiental qu'ils fureni tuds
a coups de revoloer

LES CRIMINELS SONT UN TYPOGRAPHE DE VINGT ET UN ANS
ET UN ETUD{INT_DE_ DiX-NEUF

Ce dernier, Fassassin, invogue des mofifs d'ordre nalionalisie
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< Sur cette terre, rien ne m'oura é dpargné »
dit Vemperesr Fraugois-Joscph
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L'événement qui déclenche la guerre.
Le Petit Parisien, 29 juin 1914,

28 jun attentat de Sarajevo | ”:;I::ZSZ:'O:S e | = Une étincelle dans la «poudriére
¢ m §st nommé eﬁ gre(rlnier) des Balkans »
23 juillet ultimatum autrichien SR =CdlD 2
P e —docs1,3et4
28 julel S S 6) Quel est I'événement dont parle
30 juillet mobilisation russe l: J le Petit Parisien ? (1 py)

ultimatums allemands ,
a la Russie et & la France 8) Quel est le sort des minorités

7) Ou se situe Sarajevo ? (1pt)

31 juillet

| .
— ¥ : nationales dans ce pays ?
1eraofit | mobllissONSISRE Préciser la définition du terme de
v « minorité nationale » dans votre
(mobilisation francaise j reponse. (2 pts)
3 aoiit L >

9) Quel est le motif invoqué par

invasion de la Belgique <— ) - 0
I'assassin ? A l'aide des

o = documents expliquez la situation et

5 aoiit , ses motivations. (3pts)
: : e S 10) Pourquoi parle-t-on

L’engrenage diplomatique de juillet-aodt 19 . « d'engrenage diplomatique » ?

En raison de I'enchainement des alliances, I'attentat de Sarajevo (3 pts)
entraine la France dans une guerre qui embrase le continent

européen.

|REDIGER | / 20

CONSIGNES :

1. CHOISIR L'UN DE CES SUJETS (A ou B).
2. LIRE et suivre LA FICHE DE METHODOLOGIE. Indiquer les étapes dans la marge.
3. S’AUTO-EVALUER (-1 pt si non réalisé).

A) Pourquoi la Premiere Guerre mondiale a-t-elle eu lieu ?
B) Pourquoi peut-on parler d'affrontement des nationalismes ?



